GUIA DE TRABAJO PARA EL HOGAR 2

Asignatura: Matematica

Profesor: Omar Baguedano

Curso: 7°

Contenido o Tema: | Conjunto Z - Ntmeros +/-

Informacion al apoderado.

Este sistema de aprendizaje necesita un fuerte compromiso del alumno, y un apoderado o adulto que supervise
el cumplimiento de este proceso, es por ello que esta gufa debe ser copiada en el cuaderno ya que ira con
materia.

Contenido: Conoceremos ahora particularmente los numeros naturales (N) y sus operaciones, ya que
esto te servird para comprender mejor el conjunto de los nimeros entero (Z)

Lee con atencion:

Los numeros enteros te permiten expresar situaciones ‘contrarias”:

| Negatvo | Positio

Saldo a favor Saldo en contra (deuda)
Bajar Subir
Sobre O° Bajo 0°
Sobre el nivel del mar Bajo el nivel del mar
Hacia la izquierda del cero Hacia la derecha del cero

Hacia la izquierda del O se marcan los ndmeros enteros negativos

-/ -6 -5 -4 -3 -2 -1 O 1 2 3 4 5 6 7

Representa los siguientes grupos de numeros en una misma recta numérica.
Considera el cero como punto de referencia.

Ejemplo: 5, -5y -2.

a. -8,5y3. c. -3,-5y7.
b. 6,-5y1. d. -1,-5y-2.

En los siguientes ejemplos asocia cada afirmacién con el nimero entero que
lo represente.

Tengo un saldo a favor de $35000 = 35000

La temperatura es de 4 °C bajo cero = -4

La temperatura ambiente es de 2 °C bajo cero.

La ciudad se encuentra a 800 m sobre el nivel del mar.
El buzo esta nadando a 20 m de profundidad.
Estamos justo al nivel del mar.

Julian tiene una deuda de $5000.

El avidn esta volando a 9500 metros de altura.
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j Anota en tu cuaderno el siguiente recuadro:

Elvalor absoluto de un ndmero a, denotado por [a|, corresponde a la distancia de
dicho ndmero respecto del O.

El valor absoluto de un ndmero siempre es positivo o cero.

Por ejemplo:
1561 =56
I0I=0
[-251 =25

Esto representa que el valor absoluto es el nimero sin valor, es decir este nimero no es ni positivo (+) ni
tampoco es Negativo (-).

En el ejemplo nos explica que el (-25) su valor absoluto es = 25 asi con cualquier otro numero
Por ejemplo:

(+27) su valor absoluto es = 27

(0) su valor absoluto es =0

-37) su valor absoluto es = 37

Valor absoluto

JPuede ser negativa una distancia?
¢;Qué entiendes por valor absoluto?

1. Representa en una misma recta numérica los elementos descritos.

Un pelicano vuela a cinco Un pulpo estd a un metro bajo
metros de altura. el nivel del mar.
Una estrella de mar estd a cuatrof €l ancla del barco estd a cinco Un pez estd a un metro
metros de profundidad. metros de profundidad. de profundidad.

Una qaviota vuela a tres .
g Un barco al nivel del mar.
metros de altura.

a. Segun la recta numérica, ja qué distancia del nivel del mar se
encuentra el pelicano?

b. Segun la recta numérica, ¢a qué distancia del nivel del mar se
C encuentra el ancla del barco?

En la situacién anterior, el ancla se encuentra a cinco metros
de profundidad, lo que se podria representar con el nimero
entero 5. Se dice, entonces, que la distancia desde el ancla a
la superficie es de 5 m. Observa que este valor no considera el
signo negativo.

c. ¢Qué numero entero se relaciona con la profundidad a la que
se encuentra la estrella de mar? ;Cudl es la distancia que la
separa del nivel del mar?



El valor absoluto de un nimero entero (|z]) es el valor que representa la
distancia entre este y el cero, por lo que el valor absoluto siempre es
positivo o cero.

|-3]=3 13]=3
T R S
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3
2. Calcula el valor absoluto de los siguientes nimeros:
a. |-4| c. |-10| e. |7 g. |-8|
b. |12] d. [-12] f. 18] h. [10]

3. Resuelve los siguientes ejercicios:

a. 2| +]-3| e. |132 - 64|
b. |65 - 23| f. 3-|-3
c. |-123| - |45] g. 5-]-12]
d. |62|-|-6| h. |-18|-|0]

4. Interpreta la siguiente situacion y responde las preguntas.

a. ¢Coémo se representa la posicion del esgrimista de la izquierda utilizando
numeros enteros? Guiate por la posicion de la punta del pie que
esta adelante.

b. ¢Coémo se representa la posicion del esgrimista de la derecha utilizando
numeros enteros?

c. ¢A qué distancia se encuentran los esgrimistas con respecto al cero?
d. ¢Cudl es el valor absoluto de -3 y 3?

5. Resuelve los siguientes problemas:

a. Un vehiculo sale del estacionamiento y se desplaza 40 m al norte. Luego, se
devuelve sobre la misma calle y se traslada 70 m hacia el sur y luego 20 m
mas en la misma direccién. ;Cuantos metros recorrié en total el vehiculo?

b. Un péjaro en el aire y un buzo sumergido en el mar se encuentran a la
misma distancia del nivel del mar y alineados verticalmente. ;A qué altura
se encuentra el pdjaro y a qué profundidad el buzo si los separan 86 m?



Orden y Comparacién del Conjunto Z

Sabemos que el orden posicional de los nimeros del conjunto Z se nos indican mediante la recta numérica, en
donde segun el como sea el nimero +/- , nos indicara el lugar y posicion del mismo.

Todos los numero negativos iran hacia la izquierda del cero (0) y todos los numero positivos a la derecha del
cero.
Volcdn Villarrica

2847 m de altura

Volcdn Osorno

Lago de Todos los Santos 2652 m de altura
337 m de profundidad

Lago Villarrica

165 m de profundidad

“Region de Los Lagos. “Region de la Araucania.

En relacién a esta imagen con informacién y no olvidando lo visto en clases que: El nivel del mar en nuestra
recta numérica se representa como nuestra division 6sea el (0), contesta esta serie de preguntas.

a. Representen con nimeros enteros las profundidades y alturas.
b. Ordenen intuitivamente las magnitudes de menor a mayor.

c. Si el nivel del mar se representa con el nimero 0, ;entre qué nimeros del
orden anterior lo ubicarian?

Dada la siguiente recta numérica, responde.

| | | | | | | | | | | | | | |
[ 1 I | | I I I ] [ I I I

|
T | T
-8 -7 6 -5 4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8
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a. ¢Coémo son los numeros situados a la izquierda del cero?
b. ¢{Cémo son los que estan a la derecha del cero?

c. ¢Cémo crees que es un nimero situado a la derecha del cero con respecto
a uno que esta situado a la izquierda? Explica.

Al comparar nimeros en nuestro conjunto Z, tenemos que tener en consideracion que podemos definir aspectos

bésicos de comparacion y el que trabajaremos es (mayor o menor)

Aqui aplicaremos una pequefia norma que ocuparemos con lo aprendido del valor absoluto.

(

e Sidos enteros son positivos, el mayor es el que tiene mayor valor absoluto. Por ejemplo: + 20 > +8.
e Cualquier numero positivo es mayor que el cero, y el cero es mayor que cualquier negativo.

K. Entre dos numeros enteros negativos, es mayor el de menor valor absoluto.
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Ahora ejercitaremos la comparacion de nimeros con una serie de ejercicios.

{:;:} Representa cada pareja de nimeros en una misma recta numérica. Luego,
indica cual nimero es el mayor. Revisa el ejemplo.

-4y2
¢ I I I I I >
-4 -3 -2 -1 0 1 2

Por lo tanto, -4 < 2
a. -3y7 c. 9y-11
b. -8y-15 d. Oy-6
Compara los nimeros usando los signos <, > o0 =.
a. 6y-38 c. -13y-17 e. 0y-2
b. 4y6 d. 8y9 f. -6y6

Ordena de forma creciente los siguientes grupos de nimeros:

a. -7,5,26,-85,75, 11, -3, -9, 10.

b. 122,-1,6,0,-25, -26, 27

Indica qué valor puede tener x para que se cumpla cada desi~ -4~

a. -2556x27 >-2556827
b. 958451 < 95x451
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Revisa el ejemplo y representa las temperaturas minimas de 10 C
las siguientes ciudades dibujando un termémetro
en tu cuaderno.
a. Putre: 16 °C 0
b. Chanaral: 13 °C _4
c. Ancud: -1°C (A
d. Coyhaique: -3 °C ,frtéf:;faas -10

Espero verlos pronto,
s1 no seguiré creando

guias para ustedes.

Profesor Omar Baquedano



